



# 4金背后 国乒有隐忧

梁靖崑在比赛中

11月8日凌晨,WTT常规挑战赛斯洛文尼亚站比赛全部结束,作为东京奥运会后参加的首个国际赛事,国乒在全部5个单项中拿到了4个冠军。不过,面对实力并不算强的对手,国乒年轻选手在比赛中依旧暴露了一些问题。本月即将打响的世乒赛,没有老将坐镇的国乒,届时能够交出满意答卷吗?

## 世乒赛前以赛代练

东京奥运会上,国乒尽管遗憾丢掉了混双金牌,但在其他项目上仍保持着强大的统治地位,尤其是女队,陈梦、孙颖莎、王曼昱不仅赢在了当下,也让大家有理由相信3年之后的巴黎奥运会她们仍具备夺金实力。女队“家底”厚实,而男队除了樊振东已经挑起大梁之外,梁靖崑、林高远、王楚钦等年轻主力都并没有那么令人放心,这也是东京奥运会上国乒只能继续依

靠马龙、许昕两位老将的原因之一。

新的奥运周期,尽管马龙、许昕等人并未退役,但今年的世乒赛他们已经高挂免战牌,毕竟3年后的巴黎奥运之旅还是要依靠年轻人“守天下”。在不久前公布的世乒赛名单中,女队老将刘诗雯不在其中,5名选手分别是王曼昱、陈梦、孙颖莎、陈幸同和王艺迪,男队则由樊振东领衔,其余队员包括王楚钦、梁靖崑、林高远和周启豪。此次国乒参加WTT常规挑战赛斯洛文尼亚站比赛,也正是为世乒赛提前热身。

## 多个项目爆出冷门

尽管是国乒在东京奥运会之后的国际赛事“首秀”,但本站比赛的级别并不高,因此没有吸引到国外顶尖名将的参与,国乒也雪藏了樊振东、王曼昱、陈梦、孙颖莎,男队派出了梁靖崑、林高远、王楚钦、

周启豪以及全运会男单亚军刘丁硕,女队只派出了王艺迪、刘炜珊两人。

原以为由于缺少强劲对手参与的此次比赛,国乒球员的表现会顺风顺水,但从资格赛开始就意外不断。男单资格赛首轮,周启豪竟输给了世界排名仅385位的比利时小将奥拉夫无缘正赛。正赛阶段,赛会头号种子林高远1:3不敌英格兰选手金克霍尔止步16强。男双赛场上,林高远/周启豪在资格赛第二轮2:3不敌日本组合田中裕太/木造勇人,好在由于有选手退赛,他们二人以替补身份晋级。王艺迪、刘炜珊在女双赛场也遭遇冷门,不敌一对印度组合无缘争冠。

## 主力仍在“交学费”

8日凌晨结束的各项目决赛中,梁靖崑4:0横扫来自哈萨克斯坦的“黑马”格拉斯门科夺得男单冠军。女单冠军被王艺迪收入囊

中,她在决赛中以4:1力克队友刘炜珊。一路跌跌撞撞的林高远/周启豪则以3:0“复仇”田中裕太/木造勇人,夺得男双冠军。王楚钦/王艺迪3:1击败队友梁靖崑/刘炜珊,夺得混双金牌。

从成绩上来看,年轻选手拿到4金值得肯定,但在缺少强敌的情况下,国乒在多个项目均爆出冷门更应该引起注意。男选手方面,林高远曾一度被视为樊振东在巴黎奥运周期的“左膀右臂”,但其多年来一直难以克服心理关,“内战内行、外战外行”的问题始终没有得到解决。周启豪也面临同样的问题,他在上半年的队内直通赛上表现抢眼,但来到国际赛场也是“玻璃心”。如果他们不能及早改变,那么恐怕将会失去在国乒队内的重要位置。作为东京奥运会的P卡选手,王楚钦在全运会上就表现不佳,此番又在男单比赛中不敌刘丁硕,其状态和未来同样令人担忧。(据《西安晚报》)

# 武磊归队 国足明日迎战阿曼

新华社消息 阿联酋当地时间11月8日凌晨2时,武磊从西班牙抵达沙迦与中国男足国家队会合。虽然旅途劳顿,但武磊当晚就参加了球队合练,备战11日与阿曼队的世预赛12强赛。武磊在采访中表示,沙迦是中国男足的福地,希望能在这里进球并帮助球队取得胜利。

受新冠疫情等因素影响,中国队11月主场对阵阿曼队和澳大利亚队的两场比赛调整至沙迦举行。今年中国队在沙迦四战全胜,武磊在这4场比赛中也都取得了进球。“有球迷助威的话,会给我们带来很多帮助,(失去主场)非常遗憾,但现在已经来到了这里,我们的想法就是打好接下来的两场比赛。沙迦对我们来说也算是福地了。”武磊表示。

除了在西甲效力的武磊外,中国队其他球员都经历了近3个月的封闭集训。武磊对队友们的压力表示理解:“非常理解他们,前一段时间大家的压力都非常大,在同样的环境下待的时间太长了。我回到队里感觉大家的心态还不错。踢球这么多年,相信大家都能很好地面对(外界的压力),首先是要做好我们自己的事情。”

目前中国队1胜3负排名小组第五,想要保留出线希望,下一轮与阿曼队的比赛至关重要。武磊表示,现在球队不会去计算积分形势。“不管是面对哪一个对手,每场比赛都要争取胜利。我希望用进球帮助球队取得胜利,对于球队来说胜利是最重要的。”(肖世尧 苏小坡)



武磊

# 登顶巴黎大师赛 小德超越两大传奇



德约科维奇在比赛中

11月8日,2021年ATP1000巴黎大师赛决赛上演逆转好戏。德约科维奇在先丢一盘后以4:6、6:3、6:3击败卫冕冠军梅德维德夫,第六次夺得巴黎大师赛男单冠军。随着在巴黎登顶,小德也加冕多项网坛第一。他的总计37个大师赛冠军超越了纳达尔独占榜首;在锁定网坛年终第一后,他也以职业生涯7次年终第一的成绩,超越美国名宿桑普拉斯,位居网坛之首。

在巴黎网球大师赛男单半决赛中,德约科维奇在3盘逆转波兰选手胡尔卡奇后,已提前锁定本赛季年终第一。至此,他的年终第一次数达到7次,超越网坛传奇桑普拉斯,成为获得年终第一数量最多的男子网坛选手。

接下来,德约科维奇在男单决赛遭遇刚刚在美网大满贯决赛场击败了自己的梅德维德夫。此前两人9次交锋,德约科维奇5胜4负略占优势。而在美网

决赛后,德约科维奇急需击败对手,证明自己手感仍在。

决赛中德约科维奇依旧慢热,梅德维德夫在率先破发后,凭借多破发一局的优势,赢下首盘。第二盘一上来,德约科维奇迅速提升自己状态,在第四局成功破掉对手的发球局后,扳平了盘分。关键的决胜盘梅德维德夫失误增多,德约科维奇把握机会连续破发,取得了5:2的领先优势。最终德约科维奇

完成逆转,夺得2021巴黎大师赛男单冠军。

这是德约科维奇本赛季的第五冠,34岁的小德就此将职业生涯大师赛冠军总数提升到了37个,超越纳达尔独占历史榜单的头名位置。这37个冠军包括巴黎大师赛、迈阿密大师赛各6冠,印第安维尔斯大师赛、罗马大师赛各5冠,上海大师赛、加拿大公开赛各4冠,马德里3冠,蒙特卡洛和辛辛那提各2冠。(据《北京青年报》)